

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hónap 28.000 K	Egy hónap 32.000 K
Három hónap 84.000 K	Három hónap 96.000 K
Egyes szám kőznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.	

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni nap kivételével minden nap

## Az új negyed.

A szanálást ellenőrző 33-as bizottságnak mai határozata, tekintettel a november 1-i esedékes házbérfizetésekre, fölöttébb aktuális. A határozat meghozatalát megelőző vitában a népjóléti miniszter azt az álláspontot fejtette ki, hogy nem járul hozzá sem a házbér részletfizetésének engedélyezéséhez, sem a munkanélküli segélyhez. Könnyen meglehetne volna a miniszter azt, hogy a háztulajdonosok számlájára magának népszerűséget szerezzen, e helyett azonban inkább az objektív igazság által vezéreltetve azt a nézetet vallotta, hogy a részletfizetések engedélyezése se nem célszerű, se nem igazságos.

A kereslet és kínálat törvényeinek alapján minden árucikk, akár ipari, akár mezőgazdasági, akorona romlásának alapján állandóan az arany paritás fele gravitál és a jelenben is a körül mozog. Egyetlen kivétel a házbér, melyet a háború kitörésekor igen helyes oportunitási szempontból stabilizálták az akkori kormány, hogy elejét vegye a lakászsorának és az ezzel járó társadalmi bonyodalmaknak. A háborúnak immár hat éve vége van s a házbér ma is a békeparitás 20 százaléka körül mozog, de csak legújában, mert röviddel ezelőtt az évi házbérek sokkal csekélyebb összeggel ki lehetett fizetni. A társadalom ehhez hozzászólt és szinte természetellenesnek találta, hogy a házbérek is hozassanak összhangba az elsőrendű szükségletek kielégítésére szolgáló cikkek áráival. Dacára annak, hogy ez az emelkedés kidolgozott üzemterv szerint mérsekelt sukoesszivitással történik, min den negyed évben felvetődik az a kérdés, hogy ez a mérsékelt emelés igazságos-e. Tekintettel a házakra nehezedő közterhekre és tatarozási költségekre, feltétlenül igazságos, hogy amikor minden áru kifutotta a busás konjunktúrak formáját, a házbérektől se vonassék meg az, hogy az aranyparitás egyötödét elérjék. Tekintettel mégis a nehéz gazdasági viszonyokra, a bizottság a kérdésben úgy döntött, hogy a házbérfizetésekre két heti halasztás engedélyeztessék.

A miniszter nem járult hozzá, hogy a munkanélküliek közvetlen segélyezése államilag történjék, sőt ebből a kérdésből kabinetkeresést csinált. Az egyes társadalmi rétegek támogatása és segélyezése lehet állami feladat, de eltartása semmi esetre sem, pláne egy ilyen az államszűk örvényének szelétől az utolsó pillanatban visszarántott országban, mint Magyarország. A gazdasági zűlléshez az első lökemet az adta, hogy a háború elvesztése után közvetlenül a munkanélküliek százezrei fordultak kérés, sőt követelő hangon az államhoz, eltartásukért. Az állam által vállalt eltartás demoralizálta a munkakedvet, mindenki az államból akart megélni. Ezóta azonban hat év eltelt, ezt a politikát tovább üzni erkölcsileg és pénzügyileg lehetetlen.

## Szcitovszky Tibor lesz a külügyminiszter.

Daruváry Géza külügyminiszter távozásával Bethlen miniszterelnök Szcitovszky Tibor személyére gondolt. A miniszterelnök és Szcitovszky Tibor között hosszabb idő óta folytak már a megbeszélések és ezek azzal végződtek, hogy Szcitovszky Tibor a miniszterelnök felkérésére a külügyminiszteri tisztséget elvállalta.

Értesülésünk szerint Szcitovszky Tibor külügyminiszterrel való kinevezéséről szóló legfelsőbb kizírat a hivatalos lap vasárnapi számában meg jelenik.

Alkalmunk volt ma délelőtt Szcitovszky Tiborral beszélni, aki meg erősítette a kinevezéséről szóló hírt.

## Véget ért a fővárosi törvényjavaslat általános vitája.

### A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Kérveletet szavakkal párentális el a tegnapi elhunyt Szentpáli István, a miskolci I. kerület nemzetgyűlési képviselőjét.

A nemzetgyűlés részvétének jegyzőkönyvével ad kifejezést. Elnök ezután bejelent, hogy Szentpáli István ravatalára a nemzetgyűlés nevében koszorút helyezett el. Együttel felhatalmazást kér a nemzetgyűléstől, hogy az így megüresedett választókerületben az új választás elrendelése iránt a belügyminisztert megkeresse.

**Fábián** Béla személyes kérdésben kérészt. A napilapok tudósítása szerint Heinrich Ferenc tegnapi beszéde közben Lendvay István azt kiáltotta Sándor Pál felé: Akar zsidó, akar izraelita, egyaránt büdös.

**Láng János?** Nem így mondta. Azt mondta, hogy egyaránt szaga van. **Fábián** Béla: Lendvay István ezért a közbeszólásért nem utasították rendre. Lendvay annyira elvetemült ember, hogy vele nem törődik.

**Elnök** ezért a sértő kifejezésért rendre utasítja.

**Fábián:** Azonban kénytelen törődni azzal, hogy a nemzetgyűlésen állandóan történnek ilyen kiáltások és olyan beszédek hangzanak el, amelyek a házszabályok megféléző kezelése mellett nem hangzhatnak el. A házszabályok előírják, hogy ha valamelyik képviselő beszédeben osztály, vagy telekezet ellen ígát, az elnök egyszerű figyelmeztetés után megvonhatja tőle a szót. Kérde az elnököt, hogy hailandó-e a házszabályok kezelése tekintetében azoka taz utasításokat követni, amelyek a házszabályok irnak elő.

**Elnök:** A tegnapi napon nem hallottam Lendvay képviselő ur sértő kifejezését.

**Rothenstein Mór:** Az ívet rendesen nem hallja meg.

**Az elnök** Rothensteint rendreutasítja.

**Elnök:** A gyorsiori jegyzetkben a képviselő ur által említett sértő kifejezést nem találtam meg. Így tehát beszédének első része tárgyaltan. Azonban a képviselő ur a házszabályokra is hivatkozott. Amit mondott az a szónokló képviselőre vonatkozik, aki ha beszédeben durva sértést követ el és ezt beszéde további folyamán megismétli, akkor az elnöknek kötelessége tőle megvonni a szót. Ez azonban a közbeszólásokra nem vonatkozik. A házszabályok ezen szakaszát mindenkor alkalmaztam és a jövőben is alkalmazni fogom. A házszabályok azonban nemcsak az elnökre rónak kötelességeket, mert a házszabályok betartása a képviselőknél is kötelesség. Az elnökség köelességét mindenkor teljesíteni fogja.

Ezután a fővárosi törvényjavaslat tárgyalására tértek át.

Első felszólaló **Láng János**. Beszél a keresztény demokráciáról és szembe állítja a vörös demokráciával, amely a nemzeteket akarja megfosztani életük-től. Sürgeti a keresztény demokratikus berendezkedést és a demokratikus választófogót. Polemizál Vázsonvi Vilmos beszédével. Ugy látszik Vázsonvi demokratikus erők alat ta beíott idegeneket, a galicaiakat érti. Vázsonviék nagy terheket hagytak a fővárosnál utódaikra. — mert a népszerűség érdekében nem vettek ki pótdadót, hanem adósságokat

vették fel. Vázsonvi beszédében, amikor azt mondta, hogy a jelenlegi rendszer alatt a fizetések jelentékeny részét a kormány fedezi, kijelenti egyúttal, hogy az ő uralkom alatt a kormány semmit sem adott. Ezzel szemben a tény az, hogy Vázsonviék idejében, a háború utolsó három évében ugyanaz a rendszer uralkodott dacára annak, hogy Vázsonvi aztmondia, hogy a demokrata párt nem volt uralkom. Megállapítja, hogy a Vázsonvi rezsim alatt a törvényhatósági bizottságnak 115 szabadkőmíves zsidó, 101 tisztán zsidó 57 szabadkőmíves keresztény, tehát összesen 273 demokrata tagja volt, akikkel Vázsonvi rendelkezett egyrészt mint hitsorsos, másrészt mint szabadkőmíves mester.

**Angliában a munkáspárt az első napon harminckét kerületet veszített.**

**London, okt. 30.** Reuter: A pártok állás reggel 5 órakor a következő:

Konzervatív 161, munkáspárti 78, liberális 22, pártokivüli 2.

A konzervatívok eddig nyertek 56, veszítettek 6, a munkáspártiak nyertek 10, veszítette 31, a liberálisok nyertek 7, veszítettek 44 mandátumot.

A mai napon 352 választási eredményt közölnek kihirdetni. Csak nem bizonyos, hogy a végleges eredmény a konzervatív

Végül arról beszél, hogy mivel a német a demokráció jelszavával könnyen félre lehet vezetni, szükségesnek tartja a felvilágosítást. Azzal fejezi be szédét, hogy a javaslatot elfogadja.

A következő szónok Szakács Andor nincs jelen. Több szónok feliratkozva nincs és így az elnök a vitát berekeszti. Ezután **Rakovszky Iván belügyminiszter** szólal fel.

**Az elnök** ezután szavazásra teszi fel a kérdést. A Ház többsége általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadta a javaslatot.

Eöry Szabó Dezső határozati javaslatát, amely a vidéki törvényhatóságok uniástervezéséről szóló törvényjavaslát beteriesztéséről szól, a Ház elvetette.

Ezután az elnök napirendi javaslatot tesz. Javasolta, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését kedden november 4-én délelőtt 10 órakor tartsa.

A Ház így határozott.

Az ülés 2 órakor ért véget.

## A hősi halottakat hozó vonat megérkezett.

**Nagykanizsa, okt. 30.** Ma délelőtt 11 órakor futott be a nagykanizsai állomásra az a jugszláv vonat, amely az

Tiaszozágból hazahozott 18 magyar katoná exhumált tetemet hozta. A hősi halottak ünneplés fogadásánál jelen voltak az összes polgári és katonai hatóságok képviselői, továbbá a VI-ik gy. ezred, a rendőrség és a katonaság diszoztaga. Az elesett hősök tetemeit először páter Vargha Teodorik plébános üdvözölte, majd beszentelte a sirgondozó felügyelőség hatalmas babérkoszorúval felékesített koporsókat.

A város részéről a polgármester a város nevében koszorút helyezett a koporsókra.

A hősi halottak tetemeit a délutáni személyvonat visszi Budapest felé.

Poosch Reszó őrnagy, aki a harisírgondozó csoport megbízásából a 19 hősi halott hazaszállítása céljából Olaszországba utazott kijelentette, hogy az olasz hadságok mindenütt a legnagyobb udvariassággal és előzékenységgel fogadták őket és minden kívánságukat teljesítették.

## Dr. Gergics Károly, a debreceni kir. ügyészség elnökének nyilatkozata.

A pallagi gyilkossággal kapcsolatos nyomozásból kifolyólag a Népszava vasárnapi számában támadást intézett dr. Gergics Károly, a debreceni kir. ügyészség elnöke ellen. Az ügyészség elnöke a MTL munkattársának ez úrvben a következőket mondta:

A Népszava vasárnapi cikkének reám vonatkozó részéből egy szó sem igaz. Nem igaz hogy a gazdászok szabadlábra helyezésére utasítást adtam. A gazdászokat a csendőrség le sem tartóztatta.

A csendőrség nekem a nyomozáról szóbeli jelentést soha sem tett, az írásbeli jelentést pedig csak október 27-én, tehát a Népszava cikkének megjelenése után nyújtotta be. Addig én a nyomozásba a boncolás indítványozásán kívül be nem folytam. Ezvidéig az igazságügyminiszter úrtól felhatalmazást kérttem hogy a Népszava ellen a sajtóért megindithassam.

## Gömbös Gyula és Wild József párbaja.

**Budapest, okt. 30.** A Gömbös Gyula és Wild József között felmerült lovagias úrvben a felek ma délelőtt féltízkor vitézk meg a párbait. Gömbös Gyula segédei Zsilinszky Endre és Eckhardt Tibor, Wild József segédei Haisó Kálmán és Karafiáth Jenő voltak. A párbaj feltételei teljes bandázs, nehéz lovassági kardok harc képtelenségig.

A felek rendkívül hevesen egyszerű csautak össze és párbaj Gömbös Gyula harc képtelenségével végződött. Gömbös Gyula leélen két vágást kapott, amit az orvos k Gömbös részéről Hütl Hümer és Wild részéről Barla Szabó József bekötözték. A felek nem békültek ki. A párbait Haisó Kálmán vezette.

**Budapest, okt. 30.** Az egyik szemtanú állítása szerint a Gömbös—Wild párbaj mindössze egy percig tartott. Az első menetben minkét fél igen hevesen támadott, olvannvira, hogy Gömbös megsebesülésekor a felek már felcsérelt helyzetben állottak egymással szemben.

Gömbös balhalántékának hajjal fedett részén két vágást kapott, amelyek közül az egyik mintegy 7 cm. hosszú csontig hatoló vágás és egy kis artériát is ért. A másik vágás körülbelül 4 cm. nagyságu kisebb vágás. Az orvosok harc képtelenséget azonnal megállapították és Gömbös sebeit bekötözték. A párbaj után másfél órával Gömbös Gyula már megjelent a nemzetgyűlés ülésében is és hallgatta egyideig a fővárosi javaslat vitáit. Fején ekkor már a sebesülést csak két tanasz fedte és a nagyobbik vágás körül a haja kissé le van borotváltva.

**Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél**

**Reformáció emlékűnepe az áll. főreáliskolában.**

Az áll. főreáliskola ref. ifjúsága hol nap, 31-én ünnepli a reformáció évfordulóját. Ez alkalommal az intézet tornacsarnokában délelőtt 9 órakor istentisztelet lesz, amelyet nagytiszt, Uray Sándor lelkész szolgál. Istentisztelet után az ifjúság részt vesz az ősz ünnepélyen.

Halottak napján pedig a tanári testület vezetése mellett az egész ifjúság a Kossuth-utcai temetőbe megy és ott Fazekas Sándor síremlékénél kegyeletes emlékűnepe keretében megemlékezik az intézet elhunyt tanáraitól és a világháborúban elesett hős tanulóitársairól. Az ünnepélyen Balla György VIII. o. t. onképzőkori elnök tart emlékbeszédet, azonfelül az énekkar két számmal szerepel. — Mindkét ünnepélyre a t. vendégeket és a szülőket szívesen látja az intézet igazgatósága.

**Őszi rózsá.**

— Emlékezés 1918 okt. 31 re. —

Őszi rózsá, fehér őszi rózsá... Hull a levél, hull a szírom róla. Kései ősz viharától tépve Elmúlásunk szép, szomorú képe.

Őszi rózsá, halvány virágszál Te sem tavaszt, sem nyarat nem láttál. Olyan vagy a bányadt ősz fénybe. Mint az élet utolsó reménye.

Gyöngye lényed: a szelidség, jószág. Szíved vérel mégis tele szórták: Hónapokos őszi rózsá névvel Szörnyű művek rólad neveztek el.

„Őszi rózsá forradalom” — így szólt Csábigeitük habzó aikiakról S míg magunka koszorút fonták Oda lett az ezer éves ország.

Bérckoszorunk szerteszét ziláltan... Hü véreink idegen rabságban Mi az, amit nekünk még meghagytak? — Koporsóba pusztuló magyarnak.

Öltöztetek gyászba magyar kertek Őszi rózsák mind... mind ide jertek: Barujon rá a nagy koporsóra Váramennyi hervadt ősz rózsá.

**Kis és közép iparosok kölcsöne.**

Az a várakozás, mely a kis és közép iparosok részéről az ipari kölcsönözés felé fordult, végre teljesedésbe ment. A pénzügy és kereskedelemügyi miniszter urak a pénzügyi központot bízták meg a hitelintézetek kiállítását célzó intézkedés vezetésével, mely pénzügyi intézet a helyi pénzügyi intézetek is.

Az érdeklődéseket közös kérelmek tehat eredményre járt, mint-hogy a helybeli pénzügyi intézetekhez már meg is érkezett a kiállított pénzügyi kontingens, amelyből a kis és közép iparosok fognak részesülni. Miután a hitelintézetek száma meg lehetőséget nyújt az ipartestület és az iparkamara vezetőivel beható tanácskozást folytattak a hitelintézetek kérelmének minél simább és gyorsabb elintézésé céljából, tekintettel arra is, hogy a kis és közép ipari kölcsönök folyósítása az intézőknek megfelelően kell történni. Az egységes megállapodás meg is történt s a kölcsönt kerék felvételét s az ezzel járó többi teendőket az ipartestület végzi, míg a pénz folyósításáért ahhoz a pénzügyi intézethez fordulhatnak az iparosok, melyik ezen akcióban érdekeltve van, azaz tetszésére lesz bízva az igénylőknek, hogy a hitel összegeket, mely pénzügyi intézettel kívánják igénybe venni.

Felhívja tehát az ipartestület mind azokat a kis és közép iparosokat, akik ezen kölcsönből részesülni óhajtának, hogy ezen célból az ipartestület hivatalában sürgősen jelentkezzenek, hol megfelelő utbaigazítást is kaphatnak. **Ipartestület.**

**Házat veszek**

főtérhez közel, legalább három szobás beköltözhető lakással. — Két, három szobás lakásért lelépést fizetek. — Cim: dr. Asztalos hordógyártási telep, Boldogfalva-utca 3. — Telefon: 6-58.

**A debreceni református presbiterium felemelte az egyházi adót.**

Nagy deficit az egyházi alapoknál.

Tegnap tartotta a debreceni református egyház presbiteri ülését Szele György lelkészelnök. Nagy József főgondnok elnökölte alatt. Szele György magasan szárnyaló imája után Nagy József bejelenté, hogy napirend előtt Szele György lelkész kíván felszólalni. Szele György bejelenté, hogy ma, október 31. a reformátusok legnagyobb ünnepe. A református templomokban a reggeli istentiszteleteken megemlékeznek a nagy református ünnepéről. Ezenkívül a kollégium délelőtt 9 órakor külön ünnepi istentiszteletet tart, kéri a presbiteriumot, hogy ezen minél nagyobb számmal jelenjenek meg. Milyen megszorodott szívvel jeleníti, hogy városunk, hazánk egyik legnagyobb kultur-mecenása.

Déri Frigyes hirtelen elhalt. A város felhívására a lelkesítő kar temetési ünnepélyt rendez a református Nagytemplomban ma délután 3 órakor: éppen abban az időben, midőn a nagy adományozót Bécsben temetik. Kéri a presbiteriumot, hogy testületileg jelenjenek meg a gyászistentiszteleten.

Márk Endre tudva azt, hogy a református szellemmel a rekvium szerű gyászistentisztelet nem egyezik, kéri nem lesz-e precedens a jövőre nézve.

Szele György felvilágosítja, hogy kívánatos volna, mint Kossuth Lajos, Deák Ferenc, Széchenyi István emlékére ez előtt is tartott az egyház gyászistentiszteletet és ez nem volt precedens.

A presbiterium ezután a kollégiumi igazgatótanácsba egyhangúlag dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzőt küldte. Örömmel vette tudomásul, hogy a Sass Béla egyetemi tanár által gyűjtött Révész Balint alap folyton növekedik.

A dr. Balazár püspök lelkészi hivatalának felügyeletével dr. Révész Imrét bízta meg.

Tudomásul vették az egyház 1925 évi aranyparitáson készült költségvetését. E szerint az egyház a jövő évre 135 000 aranykoronát remél az egyházi adókból. Deficitje közel 100 ezer aranykorona. Legnagyobb a deficit az inzeven iskoláztatási alaponál 72 000 aranykorona, az iskolai szegény-alapnál 14 000 aranykorona, a felsőbb leányiskolánál 4032 aranykorona, tanítónőképzőnél 4000, a polgári iskolánál 5000 aranykorona.

Ezek a deficitek azért álltak elő, mert a város nem valorizálta a hozzájárulást. Megkeresik a várost, hogy az 1925 évre valorizálja a hozzájárulást.

Dr. Vásáry István kérdésére, hogy mennyi egyházi adó folyt be az idén a főjegyző azt felelte, hogy nehéz ugyan ezt megmondani, de 5 100 ezer aranykoronára becsüli Vásáry István szerint ez kevés, főleg ennél több fog befolyni. E föbbletet a presbiterium felhatalmazása alapján használhatja fel az elnökség.

Nagy vita fejlődött ki az egyházi adók emelése körül. Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző betérjesztette a presbiteriumnak adóügyi és gazdasági bizottsági javaslatát. E szerint az egyház vagyont erejére és szükségletére való tekintettel aranykoronában kívánja az egyházi adót szedni. Azoknál, kiknek semmi jövedelmük nincsen, a törvényben biztosított 2 aranykorona adót 1 aranykoronára lezállítja.

A többiek személyi adóit fokozatosan állítja össze úgy, hogy a kereseti és ingatlan adóik után 10 százalék egyházi adót és felényi személyi adót fizetnek az egyháznak.

Igy tehát, aki 50 aranykorona állami adót fizet, fizeti ennek 10 százalékát, azaz 5 aranykoronát és ehhez személyi adó címen a régi 8 korona helyett 3 aranykorona és 50 aranyfillért. Akinek 10 aranykorona állami adója van 10 és 6 aranykorona összesen 16 aranykoronát. Ötszáz aranykorona után 50 és 25 tehát 75 aranykoronát fizet.

Ez különösen a kisfizetésű emberekre nézve csökkentésnek látszik. Tényleg kevesebb személyi adót vetnek rá. De mivel ma már minden ipari, kereskedelmi, közszolgálati alkalmazott fizet kereseti adót és ezután is vetnek 10 százalék egyházi adót, a két adóösszeg végeredményben 5 százalékos adóemlést jelent az egész vonalon.

Dr. Vásáry István felszólalásában érte, hogy ha már a felemelt adók 10

**Horthy Miklós kormányzó Debrecenben.**

Ünnepélyes hivatalos fogadtatás a vasutnál. — Küldöttségek fogadtatása a városházán. Disztribúció az Arany Bika nagyertermében.

Debrecen város polgársága nagy örömmel vette a hírt, hogy Horthy Miklós kormányzó főméltsága a jövő héten csütörtökön reggel Debrecenbe érkezik s részt vesz a gyermek klinika ünnepélyes megnyitásán.

Ez a nap Debrecen közönségének ünnepnapja lesz, amelyen ragszkodásának és szeretetének minden meleg ségével veszi körül Magyarország kormányzóját. Mondani se kell, hogy hazafias örömeinek azzal is kifejezést ad.

hogy a házakat lobogó díszbe öltözteti és nem csupán azon az utcán, ahol a kormányzó bevonul és a város falai között utat tesz, hanem a mellékutakon is.

Ezzel külsőleg is kifejezést ad Debrecen közönsége ragaszkodásának s annak, hogy hazafias szép ünnepnek tekinti azt, hogy a kormányzó Debrecen falai közt időzik. Sőt a főbb utcákon

üzletének kirakatait nemzeti színben díszítik s ahol csak tehetik virágdísz közt a kormányzó ur fényképével látják el.

A vasutnál hivatalos fogadtatás lesz reggel, még később megállapítandó pontos időben a perronon díszszázad áll fel s a paladisztes első osztályú váróteremben dr. Magoss György polgármester fogja köszönteni. A fogadtatás után a kormányzó a város díszes ötos fogatán vonul be a vármegyeházára, ahol az eddigi diszpozíciók szerint dr. Hadházy Zsig-

százalékát szedik a személyi adó legvén ezután a régi törvényben foglaltak 50 százaléka.

Dr. Ecsedi István rámutat arra, hogy aranyparitáson egyházi adót az ingatlanokat 10 százalékig megadóztatja, most személyi adó címen az egyházi adó felét rávetik az adózóra, akkor legalább az ingatlanok jövedelem és vagyonadója után ne vessenek ki egyházi adót, mert így az ingatlan háromszorosan adóztatják meg az egyház céljaira, ami nehezen elviselhető terhet ró z amugy is megterhelt birtokosokra.

Dr. Révész Imre buzdító dr. Juhász Nagy Sándor felvilágosító szavai után a presbiterium az előadó javaslatát fogadta el, így az egyházi adó Debrecenben 10-ről tizenöt százalékra van emelve.

A nagy és tartalmas vita után Márk Endre indítványozta, hogy az idő előrehaladotsága miatt a gyűlést halasszák a jövőhét keddiére. A presbiterium elfogadta. Nagy József zárószavai és Szele György magasszárnyvasú imája zárta be a presbiteri ülést.

mond főispán vendége lesz reggelire. A Hunyadi-utcán és a főutcán, ahol a kormányzó bevonul az ablakokat és erkélyeket virággal és szőnyegekkel díszítik fel az ott lakók.

A program meg egészében nincsen meg, de nagyobb körvonalaiiban úgy alakul, hogy a reggeli után a Horthy Miklós kormányzó a gyermek klinikára megy s utána a városházára, ahol a feldisített nagy teremben fogadja a küldöttségeket.

Azok az egyesületek, társulatok, intézmények, amelyek a kormányzó úr előtt küldöttségileg tisztelegni kívánnak, amennyiben még nem tették, még mindig jelentkezhetnek a főispáni hivatalban.

A küldöttségek fogadtatása után két órakor az Arany Bika dísztermében társas ebéd lesz a kormányzó ur tiszteletére.

amelyen a megjelenők külön megváltják jegyeiket. A díszében való részvételre szóló jegyek ára még nem nyert megállapítást.

A program részleteire nézve különben most folynak az illetékes ténnyezők között a tárgyalások, csupán a tervezet szerinti részleteket ismer-tették a fentiekben.

Bizonyos azonban, hogy a kormányzó ur debreceni látogatására megleg szeretettel készül Debrecen közönsége s hazafias lelkesedéssel fogja őt köszönteni a magyar metropolis falai között.

**Egy budapesti rendőrfogalmazó öngyilkos lett az édes anyja sirjánál.**

Tegnap délelőtt háromnegyed 12 órakor a főkapitányságra megrendítő eseményt jelentettek. Edesanyja iránál a Rákoskeresztúri zsidótemetőben felfellette magát dr. Károlyi Géza rendőrfogalmazó. A fogalmazó kellemetlen ügy utolsó jelenetében szánta öngyilkosságát. A kellemetlen ügy körülbelül egy héttel ezelőtt kezdődött, dr. Károlyi Géza egy nőismerős emekérté, hogy miután a fogalmazót vonatellenőrzési szol-

gálatra osztották be és így Bécsben járva sokkal olcsóbban vásárolhat szőrmearút, mint Budapesten, tegye meg neki azt a szívességet, hozzan neki az egyik bécsi szőrtől egy szőrmekabátbélést. A fogalmazó vállalta, hogy a szőrmét elhozza Bécsből. Amikor aztán a vonaton az egyik vándor megvizsgálta csomagját és megtalálta a szőrmét, e semmisség miatt a saját főkapitányságnál bünyádi feljelentést tett a fogalmazó ellen. Szilvos megítélés alá azért tartozott ez az ügy, mert alig egy nappal ezelőtt egy másik rendőrtisztviselő hasonló módon szívességet tett egyik hölgyismerősének. Károlyi Géza nagyon szívére vette a dolgot. Tegnap már nem is jelent meg hivatalában. Háromnegyed 12 órakor a főkapitányságot felhívták a mentők és azt a rövid jelentést tették, hogy a Rákoskeresztúri zsidótemetőben délelőtt 11 óra táiban aranylótte magát egy ismeretlen rendőrtisztviselő.

Körülbelül reggel 9 óráiban érkezett dr. Károlyi Géza a Rákoskeresztúri zsidótemetőbe, ahol beszélgetett a szolgákkal, akik ismerték mert tudták, hogy állandóan uniformisban járó rendőrtisztviselő gyakran jár ki a temetőbe edesanyja sírához. Körülbelül háromnegyed 11 óra lehetett, amikor a szőrméd parcellában dolgozó munkások éles fegyverdörönyt halottak és egy pillanattal később látták, hogy edesanyja sírához támaszkodva a sírra borult homlokkal holtan fekszik a rendőrfogalmazó.

**A „HANGYA” ma már**

a legközkedveltebb, leglátogatottabb és legolesőbb beszerzési forrás az összes fűszer, csemege és ital árukban. Saját érdeke mindenkinek „HANGYÁ”-ban vásárolni.

Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)

Flókülzetek a város minden részében!! **Pontos, figyelmes és!! előzékeny kiszolgálás!!**

Naponta friss ikrázi és sárvári teavaj kapható.

**UTLEVELEKBE** olcsó fényképeket készít: **TAKÁTS VINCE** Jényképész, Csapó-utca 16. sz.

## Ujdonságok.

### Figyelmeztetés.

Figyelmeztetjük az érdekelteket községeket, hogy szombaton ünnep lesz és az ujságok vasárnap reggel nem jelennek meg. A kettős ünnepnap miatt szombaton reggel jelenik meg az ünnepi szám s az erre szánt közleményeket pénteken este hat óráig kell a Debreczeni Ujság kiadóhivatalához: Kossuth-utca 3. szám, első emelet beküldeni.

**Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje** a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Seress Béla karéneket énekel a Horthy dalárda, délután 5 órakor prédikál Keresztury József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zambory Sándor, ágendázik Szele György, délután 2 órakor prédikál Zambory Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gesztelyi Nagy Béla, ágendázik Pernéth Ferenc, délután 5 órakor prédikál Pernéth Ferenc. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Diószeghy Mihály, délután 2 órakor prédikál Diószeghy Mihály. — Isotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Pelesker Sándor, ágendázik Keresztury József, délután 2 órakor prédikál Pelesker Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvasorát oszt Mezei Béla, délután háromnegyed 3 órakor reformációi emlékünnepe. — Gyülekezői ének. 1. Karéneket énekel a Homokkerti ref. olv. egyület énekkara. 2. Emlékbeszéd mond Berev Barnabás. 3. Szavai ifi Kovács Géza. 4. Hegedű szólót ad elő Magyary Mihály. 5. Felolvasást tart Szabó Irénke. 6. Szavai László József. 7. Énekszóló hegedűkísérettel. 8. Szavai Berev Barnabás. 9. Hegedű szóló Magyary Mihály. 10. Enekel a homokkerti ref. olv. egyület dalköre. Gyülekezői ének. — Nyilas telepen délelőtt 10 órakor prédikál és urvasorát oszt Marton Sándor. — Tanvákon prédikálnak: Ondód, Vedres-dűlön Sinoss Imre, Bánkon Kocsis János, Kúszlyszegen Nagy Lajos, Ondód, Kádár-dűlön Váza Miklós.

**Istentiszteletek Déri temetői idejében** a debreceni templomokban. Debrecen város nagy kultúr mecenásait Déri Frigyes ma délután 2 órakor temetik Bécsben. A debreceni felekezetek a mai napon a következő templomokban tartanak gyásztiszteleteket: a róm kath. templomban d. e. 10 órakor, a gör. kath. templomban délelőtt 11 órakor, a Nagytemplomban délután 3 órakor, az ev. templomban délután 5 órakor, az izraelita templomban d. u. fél 5 órakor.

**A 95 tétel.** Farkas György ev. lelkész okt. 31-én, pénteken d. u. 5 órakor ismerteti az ev. templomban a Luther által kiszeggett 95 tétel. 116. hogy ezen tételt minden evangélikus ismerje.

**Mérvőkök összejövele.** A Magyar Mérvőkök és Epeitsek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya értesíti tagjait, hogy a vasárnapi összejövelet november 2-án délelőtt fél 12 óra kor megtartja az Angol Királynő külon termében annál is inkább, mert a halottak napja november 3-án hétfőn lesz.

**Vasárnap délután 6 órakor** a Keresztény Ifjusági Egyesület reformációi emlékünnepe a Kollégium földszint 4 sz.) Program: 1. Enek a 236. dics. 1. vers (a) énekes könyv) 2. Szavai Kesseri Endre. 3. Ünnepi beszéd dr. Révész Imre lelkész a K. I. E. választmányi tagja. 4. Szóló ének Gábor Sándor. 5. Szavai Luther és Eek vitája. (Batár Imre és Szabó István) 6. Zene Mandonlin hegedű kísérettel a „Lorleit” előadók Gábor Sándor, Kovács Albert és Nagy Sándor. 7. Záróbeszéd, ima Sinoss Imre. 8. Enek a XLVI. zsolt I. verse. Belépő díj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogadunk.

**Rendelet az állami kölcsönfellegre teljesített tulfizetésekről.** A pénzügyminiszter az állami kölcsönfelleg, illetve az állami kölcsönre teljesített tulfizetéseket kimutatása és az adótorozásokra való elszámolása tárgyban rendeletet adott ki. Rmutat ebben arra az áprilisban költi rendelkezésre, hogy azoknak az adózóknak, akiket a kölcsön kötelezettsége alól felmentettek, befizetett kölcsönfellegük adótorozásaira számoltassanak el. Bár a pénzügyvizsgálóságok máiusi jelentései szerint ezek az átutalások országsszerző megtörténtek, niabb időben mégis panaszok hangzottak el s erre való tekintettel, a miniszter most figyelmezteti az adóhivatalokat és adófelügyelő-helyetteseket hogy az egyes felek javára esetleg még most is nyilvántartott tulfizetéseki átszámolása érdekében haladéktalanul intézkedjenek.

## Ma délután 2 órakor temetik Déri Frigyes.

A Déri család értesítette Debrecen város tanácsát, hogy Déri Frigyes kor mányfótanacos ma, pénteken délután két órakor temetik Bécsben. A tanács dr. Magoss György polgár mester indítványára megkeresik a református és római katolikus egyházat, hogy délután két és három óra közt az összes harangot húzassák meg. A debreceni kereskedőket pe-

dig felkéri, hogy két és három óra közt üzleteiket tartassák zárva, valamint a villamos vasut igazgatóságát, hogy 2 és 3 óra közt a villamos járatot szüntesse.

A tanács mindezen intézkedéseiről értesíteni fogják a Déri tanácsot és arról, hogy az idő rövidsége miatt a városi tanács egyik tagja sem jelenhetett meg a temetésen.

**Déri Frigyes ma temetik Bécsben.** A debreceni református egyház d. u. 3 órakor a Nagyttemplomban gyásztiszteletet rendez az elhunyt emlékezetére. Az imát Uray Sándor lelkész, moderátor fogja mondani Enek számokkal szerepel a kollégiumi kántus. A temetés ideje alatt a Nagyttemplom harangjai fognak szólni.

**A Csokonai kör a Déri Frigyes temetésén.** A debreceni Csokonai kör elnöksége felhívja a választmány tagjait, hogy Déri Frigyes kormányfótanacos halála alkalmából artandó gyásztiszteletben minél számosabban vegyenek részt. Az elnökség a Nagyttemplomban ma délután 3 órakor tartandó istentiszteleten vesz részt.

**Kereskedők és iparosok figyelmébe.** A testnevelési törvény s annak végrehajtási utasítása alapján a kereskedő és iparos ifiaknak is megalakult a Levente Egyesületük, minthogy a testgyakorló órák ideje ellen kereskedelmi és ipari körökben panaszok hangzottak fel, a kamara november hó 3-án, hétfőn délután 6 órakor a kamara kereskedő szakosztálya termében értekezletet tart.

**Elhunyt urná.** A B. F. R. A. Özv. Kovács Gáborné Rocsányi Mária, Kertész Istvánné Trocsányi Erzsébet, Frölich Ernőné Trocsányi Teréz és Kenderessy Lajosné Rocsányi Ilona ugy a magunk mint gyermekeink, az unokák és dedunokák nevében, mév fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtellen 10 anyánk, anyós, szerető nagymama, dedánva és rokon: **özv. Trocsányi Ferencné kézdvasárhelyi Vasárhelyi Juliánna** áldados életének 89-ik, özvegségének 12-ik évében, folvó hó 29-én, délelőtt fél 11 órakor elhunyt. Kedves halottunk föld irészeit folvó hó 31-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Kossuth-utcai ref. templomban kezdődő gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924 október 29. Áldás és béke poraira! A temetés Dankó temető vállalat rendezi. Kossuth-u. 6.

**Schaff János tánciskolájában a Rovalban** az új táncanfolyam november hó 3-án, hétfőn felsz kezdetét. Gazdálkodó ifiak részére délután 5-7 óráig, iparos és kereskedő ifiak részére este 8-10 óráig.

**Négyfogásból álló elsőrendű menü** ebed 20.000 kor Zóna villás reggelik nagy választékban 6000 kor. Abonensek intányos árért felvételnek Albert Belvárosi éttermében.

**Okvetlen tekintse meg Liener fényképez leguabb fényképeit!** Leguabb fényképek és sváici sarkák minden színben szótörtvénzer koronáért a Kalapuzomban Piac 9.

**Táborgyártás.** Ávezesszólás, régi tükör uiltámtá Sínkovits Béla üvegipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefona 356.

### Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy nov. hó 1-én a hálózatunkon eszközöndő javítási munkálatok miatt reggel fél 7-től fél 8-ig és d. u. 3-4-ig a Csapó-utca végén, Arpad-téren, Csapó kertben, Hadházi-uton, Csillag, Beresényi, Kut Nyil, Homok, Apaffy-utcaikon, reggel fél 7-4-ig a Nagyverdó és Pallag pusz tán nem lesz áram szolgáltatás.

Vil. vállalat.

### Meghívó.

A nádudvari sertéshizláló és kereskedelmi részvénytársaságnak 1924. november hó 9-ik napján, Nádudvaron délelőtt 10 órakor tartandó

### rendkívüli közgyűlésre.

Tárgy: Alaptöke emelés és esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

## Színház.

Műsor:

Okt. 31-én, pénteken: **A párisi lány.** operett. D) bérlet.  
Nov. 1-én, szombaton: **Bánk Bán.** tragédia. Tisztviselő-est. Bérletszünet.  
Nov. 2-án, vasárnap délután: **Molnár és gyermeke.** népdráma.  
Nov. 2-án, vasárnap este: **Helvreesz-szonv** népszínmu. Bérletszünet.  
Nov. 3-án, hétfőn: **Heiheiua báró.** operett. A) bérletben.  
Nov. 4-én, kedden: **Heiheiua báró.** operett. C) bérletben.  
Nov. 5-én, szerdán: **Heiheiua báró.** operett. B) bérlet.  
Nov. 6-án, csütörtökön: **Bajadér.** operett. C) bérlet.  
Nov. 7-én, pénteken: **Heiheiua báró** operett. D) bérlet.  
Nov. 8-án, szombaton: **Kreutzer szonata** színmu. B) bérletben.  
Nov. 9-én, vasárnap délután: **Heireasszonv.** népszínmu.  
Nov. 9-én vasárnap este: **Heiheiua báró.** operett.

**Kedvenc darabjává avatta a község** a ma este megismétlésre kerülő „Párisi lány” kacagató francia szellemességi operettzerú énekes bo hozatát.

**Lóversenyvel kezd meg Kada Elek** a vasárnap este felújításra kerülő „Helyreasszonv” Kecskemét város történelméből vett nagyszerű népszínmuvét. Blahané híres, kedvelt szerepét Kovács Terus játssa, míg partnere Rolkó lesz, akivel nagyszerű coupletzerú duetteket ad elő.

**Péchy Erzi hatmilliárdos briliáns medallionja.** Péchy Erzi, a Fővárosi Színház operettművésznője ma este arany ridikülit és benne egy hatmilliárd korona értékű briliáns medalliont a színházba vivó utján elvesztette. A művésznő mikor tudomást szerzett az óriási veszteségről, izgalomban elment a rendőrségről detektívek indultak az ékszer keresésére, de munkájuk sikertelen volt. Erre egyiküknek az utított észébe, hátha a művésznő lakásán feleltette az ékszer. Így is történt. A medallion megtalálták otthon egy másik ridiküiben. Mikor ezt a művésznőnek hírül hozták, — örömben ismét elment. Az arany ridikült még nem találták meg.

**A Csokonai színház tisztelt bérleti felkérőinek, hogy november haví (ötös bérlet) bérlet összegüket november 5-ig befizetni sziveskedjenek. Igazgatóság.**

**November hónapban minden bérliót** két különböző előadást kap a bérletért így novemberben egy előadással többet kell befizetni.

**„METEORBAN” szombaton,** minden-szentek napján „Három árva” és „A kis rongyos”, 2 sláger egyzerre. Előadások 3. fél 6 és 8 órakor Vasárnap „Ketten egy ellen” Harry Piel-lel.

## Sport.

**A gazdaságok zólvaversenye** szén sikerrrel zárult le, amelyen különösen Rockenbauer István, Stolbh Egon értek el kiváló eredményeket, de nagyszerű erőnek mutatkozik Eperiesi Zoltán, Király István és egykori recorderünknek és bainokunknak a fia Szokolv Ferenc is. Verseny részletes eredménye: 100 m. síkfutás első Rockenbauer István 124 mp., II. Szokolv Ferenc, III. Beniczky Béla félméterrel nyerve 1 méterrel harmadik, 400 m. síkfutás I. Szokolv Ferenc 628 mp., II. Rockenbauer István, III. Beniczky Béla két méterrel nyerve, 5 méterrel harmadik, 1500 m. síkfutás: I. Rockenbauer István 5 p. 37.5 mp., II. Lángos László, III. Gölner András únsiben 10 méterrel nyerve, 20 méterrel harmadik. Magas ugrás: I. Eperiesi Zoltán 137 cm., II. Tuschter Árnád 157 cm., III. Tóth Tibor 153 cm. Távulugrás helyből: I. Stolbh Egon 280 m., II. Tuschter Árnád 273 m., III. Szokolv

Ferenc 262 m. Távulugrás: I. Beniczky Béla 555 m., II. Stolbh Egon 546 m., III. Szokolv Ferenc 543 m. Rudugrás: I. Király István 2.85 m., II. Stolbh Egon 11.23 m., III. Király István 10.35 m. Súlydobás: I. Stolbh Egon 12.33 m., II. Rockenbauer István 1108 m., III. Tóth Ferenc 955 m. Diszkoszvetés: I. Rockenbauer István 37.03 m., II. Stolbh Egon 36.89 m., III. Gölner András 27.72 m. Gerelyvetés: I. Rockenbauer István 41.65 m., II. Stolbh Egon 37.90 m., III. Beniczky Béla 30.52 m. 4 x 100 m. kombinált staféta I. „A” csapat 52.4 mp.

## A mai tőzsde.

A korona 68.

**Budapesti zárlat:** Angol Magyar 49, Fabank 4, Hazai bank 137, Lloyd 4, Amerikai 3, Altalános 10 és fél, M. Hitel 437, Jelzálog 74, Leszámitoló 63, Olasz bank 20, O. Hitel 172, W. Bank V. 126, Bosnyák agrár 55, Földhitel 210, Hermes 27, Horv. szlavon 59, Ingatlan 208, Csehbank 23, Forgalmi bank 37, Ker. Hitel 22, M. német 23, Köz. iels. 23, Városi 5 és fél, Merkur 5, Nemzeti bank és tak. 25 és fél, Ker. bank 1055, Bely. tak 31, Línóvárosi 6 és fél, Egr. Boest főv. 90, Kób. tak. 10, M. ált. tak. 105, P. Hazai első 2890, I. M. bizt. 6500, Fondiere 145, M. francia 275, Jéz. 80, Pannónia 2100, Patria 62, Back malom 68, Borsod miskolci 146, Concordia 34 és fél, Békéscsabai 85, I. Bpesti közm. 123, Gizella 67, Hung. zöm. 132, Király 27, Viktória 223, Torokszentmiklósi 3 és háromnegyed, Transdanubia 62, Gyulai malom 30, Borsodi szén 85, Lőrinci 48, Cement 79, Csepeli téglá 12, Szászvári 278, Kohó 340, István 20, Drasche 150, Magnesit 1600, M. aszfalt 65, M. ált. közén 2850, Nagybatonyi 113, Sziókondói 5, Saigó 47, Urikányi 780, Atheneum 95, Fővárosi 5 és háromnegyed, Franklin 62, Globus 32 és fél, Kunossy 7, Pallas 140, Révai 40, Richter 58, Stefaneum 3 és fél, Uszágüzem 8, Vodiáner 4, Bródi vagon 93, Korvin-gép 4, Csáky 11 és fél, Gazdagéó 177, Fábrián 5, Fegyver 900, Fémker. 23, Frankl 110, Ganz Danub 2050, Gann villamos 1110, Gép és vasut 36, Gyórfly Wolff 65, Haffner 105, Kaszab 38, Kiss-luz 10, Kühne 33, Lang 80, Lipták 20, Mág 25 és fél, M. acél 160, M. beiga 140, Lampa 124, Mérleg 19 és fél, Mechanikai 27, Motor 18, Chaudron 140, Vegyipar 18, Palágyi 8, Rex Lloyd 4, Rima 128, Roeseemann 55, Rothmüller 8, Schlick 46, Schuller 40, Teudloff 55, Vulkan 60, Wörner 18, Alt. fa 1900, Cserző 25, Dunaharaszti 23, Egv. fa 1, Furnier 22 és fél, Hazai fa 100, Honifá 12, Kőrosbányai 22, Kronberger 13800, Lignum 46, Hitefa 14500, Malomsokv 6 és fél, Nemzeti fa 460, Lichtig 2500, Ofa 495, Rezbányai 83, Szabolca 79, Nasici 1930, Viktória 2900, Zabolai 64, Zentai 130, Adria 1195, Atlantika 19 és fél, Levante 154, Meffer 185, Bur 270, Kozuti 60, Városi 70, Déli 54, Nova 156, Államvasut 475, Trust 154, Cukoripar 2300, Georgia 334, Mezőgazvesi 154, Stummer 2200, Oceán 19, Zinner 76, Szalámi 300, Ált. gáz 16, O. legszesz 545, Auer 940, Páspóki 20, Halker. 20, Izzó 730, Juszit izzó 2700, Vasm. vill. 72, Phóbus 70, Olajipar 57, Marosi petr. 100, Főv. sör 38, Király sör 87, Pannónia 17, Tem. sör 155, Baróti szesz 2200, Részvény sör 286, Tem. szesz 220, Gschwindt 181, Krausz 48, Royal szálló 160, Schwartz 75, Egisz 59 és egy-negyed, Lukács 10, Juta 150, M. kender 62, Sz. kender 345, Gvanyinosó 38, W. textil 7, Goldberger 233, Karton 119, Pamutipar 235, Gv. textil 36, Szóví és kötő 23, Spódium 125, Flóra 57, Hung. műtr. 96, Szikra 35, Vander 18, Chinoín 7 és egy-negyed, Danica 80, Diana 8, Keletmagányi 38, Klein és fia 5 és egy-negyed, Pharmacia 13, Szentkény 5, Török 25, Dopoz 15, Felten 790, Gummi 238, Interrexim 25, Telefon 113, Zagyva 12 és fél, M. német 145, Ostermelo 183, Bárdi 17 és fél, Királyvautó 2400, Vasm. forgm. 160, Unió színház 42, Bassó 336, Gv. sör 94, Korvin film 8 és egy-

## Halló! Figyeljen ide!

### Mészáros-féle műköszőrüldét el ne kerülje!

Borotva élezések 18-25-ig, ollók 8-30-g, hajvágó gépek 25-30-ig, konyhakések 3-12-ig, hentes kések 6-15-ig, bárdok 20-35 ezer koronáig, zsilet élezés 1500 korona.

Minden e szakba vágó tárgyak köszőrüldét felelősséggel vállalom

A n. é. község szives pártfogását kérve  
**Mészáros István**  
Hunyadi-utca 14. szám.

**Buzát buzakamatra átvesz és kihelyez**  
**Dr. BALÁZS JENŐ** bankháza, Piac-utca 89.

negyed, Betűöntőde 125. Papírpár 36. Hangvájár 17. Star film 40. **Zürichi zárlat:** 23 és fél. Hollandia 205. Newyork 520 és egynegyed. London 2943. Páris 2750. Milánó 2253. Brüsszel 2560. Prága 1550. Budapest 68. Belgrád 752 és fél. Bukarest 294. Varsó 99 és háromnegyed. Bécs 73 és fél. Szófia 377. **Terményvárosok zárlat:** A mai terményvárosok szilárdabbak voltak. A buza 7500 koronával drágult. A többi cikke ár változatlan maradt.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszta-vidéki 4875—4625, egyéb 4550—4600. 78 kilós tiszta-vidéki 4650—700, egyéb 4625—675, egyébek változatlanok.

**Utóközse:** Az iránzat gyenge. Trust 154. Bud. közm. 122. Angol Magyar 48 és fél. Hazai bank 126. Salgó 438. M. Hétel 436. Nova 155. Ganz Danub 2060. Ganz villamos 1120. Fegyver 900. Köszén 2860. Urikányi 785. Kohó 340. Mag-nest 1600. Szászvári 275.

**Ferencvárosi sertés:** Felhajtás 1251. Árak: könnyű 2650—2800, közép 29—29700, nehéz 29000—29500, kivételesen 30000. Iránzat élénk.

**Vázómarha:** Felhajtás 1087. Árak: Ökor legjobb 17500—20000, kivételesen 20500—21000, közép 12500—17000, gyengébb 7—12000, bika jobb 16—19500, kivételesen 20500 gyengébb 9600—15000, bivaly 7—12000, tehén jobb 15—19000, kivételesen 19—20000, gyengébb 7000—14500, kiscsontozni való 5—7000, növ. marha 5500—14500. A vásár rendkívül lanyha volt. Árak 1000 koronával is estek.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:** Angol font 342000—346000, cseh korona 2254—2273, dinár 1082—1103, dollár 75970—76530, lei 425—434, leva 549—557, lira 3299—3334, német birodalmi márka 18075—18242, svájci frank 14600—14745, hollandi forint 29830—30085, dán korona 13025—13165, norvég korona 10750—10955, svéd korona 20145—20305, belga frank 3650—3689, Amsterdam 30130—30285, Belgrád 1102—1108, Berlin 18175—18275, Bukarest 430—435, Brüsszel 3689—3709, Kopenhága 13225—13300, Krisztiania 10950—11010, London 345000—347000, Milánó 3319—3339, Newyork 76470—76870, Páris francia frank 4013—4043, Prága 2274—2286, Szófia 554—558, Stockholm 20395—20505, Bécs osztrák korona 108.00—108.60, Zürich 14700—75.

**Nyilttér.**

Nem olcsón, hanem ingven készítem ruháját vagy ingven adok egész öltönyt, télikabátot, kosztumot stb. an-

nak, kinek rendelő számla sorsolás alapján kir. közlegye jelenlétében kihuzat. Eldig szerencsések Huszti B. P. Péter K. Schirf I. Polgár I. urak. — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését **Fülöp Gizella** vezeti. Egy ruha munkadíja 100,000 kor. Kosztumot, kiegészítve selvem ruhát és férfi zblonvókat havi részletfizetés mellett is készítik.

Tegzes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42. sz.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

**Endrő Margit** iparművész nő csodaszép vázáinak kiállítása.

**Vendégülösök** korcsmárosok, kávéosok, cukrászok figyelmébe!

**Márványlapos asztalok, gázkályva, újságrámák, cukrászkemence** teljes berendezéssel, nagy asztali spór a legújatnó-sabb áron eladó. Páratlan vételi alkalom.

**Megvételre ajánlunk:** Valódi keleti perzsa szőnyegeket, furdókádakat, szobagözfurdókat, üzleti kasszát, ebédasztalokat gyermekszőnyeget, gyermekkosztumot, szeneskannákat lapáttal, parázstűvel, gyönyörű mezőkövesdi himzseket, terítőket, párnadiszkeket, valódi velencei csipkéket, mester és iskolahé-gezőket antik kakukos órákat, szén, fa és petróleum kályhákat, színházi látszóveket, szentképeket, szobrokat, szépirodalmi és irod. könyveket, villany-lámpákat, villanyluztereket, virágállan-yokat férfi és női gyermekruhákat, télikabátokat, cipőket, gyermekjátéko-kat és mindenféle ingóságokat.

**Keresünk megvételre:** Férfi és női télikabátokat, gyermekjátékokat, korcsolyákat, gyermekágyakat, gyermekkosztumokat, szőnyegeket és mindenmü-ingóságokat.

**Részletfizetése is módunkban van eladni:** két örökbecsű könyv és iratszék-rentv antik órákat, szekrényeket, antik komótokat, hencsereteket, állótükrö-ket, schöberágyakat. **Butorosztályunk vesz, adó, cserél, bizományi eladásra vállal butorokat!** **Allandó kiállítás és eladás Endrő Margit** a kiváló iparművész nő csoda-szép vázáiból!

**Jól levezesse meg: Ha bármit venni, vagy eladni akar mindenk előtt időn el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.**

**Eladó szőlő a Bodán,**

az első dűlön a legszebb helyen. — Közel másfél nyílás, 832 négyszögöl, nagy pajtával.

**Ara 30 millió.**

Értekezhetni: **Csapó-utca 16. sz. alatt,** fényképésznél.

**Egy** butorozott szoba férfi ré-szere kiadó. Magos-u. 7. 8196

**Juányos** árak mellett készit min-denféle női ruhákat. Tanul-ó leányokat rövid tan-ulasi időre varrni, szab-ni tanit Papp Erzsi. Vig kedvu Mihály-utca 32. szám. 8175

**Likörök.** a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró csaszárkörte, vanília, unikum stb. üvegezeve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 113

**Száz mázsa** buza évi buzakamatra kiadó. Ajánlatban biz-tositék is megirandó — „Buza” jelűre Debrec-zeni Ujság kiadóhiva-talába 8205

**Egy** udvarra nyíló szoba ha-sználóval elcsereendő. — Honvéd-u. 61. 8210

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsat s ha-mis fogakat veszünk. — Óra és ékszer javítások szakszerepen eszközöltet-nek. Stassek és Blattner Csapó-u. 12. 8221

**Telefonok,** villa-mos orvosi műszerek, de-leigvutók, fessmérők, — legkomplikáltabb műsze-rek, gépeket gyárt. Javít vesz. elad. cserél. villa-mos anvarok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb na-ni árban Földváránál. Debrecen. I. Elektrotech-nikai gyár. Széchenyi u. 55. szám Telefon 168. 69

**A Modern** Kölesönkönyvtárban min-den könyvjárandóságot — megkaphat. havonta husz ezerért. Piac-u. 58. 8248

**Butorozott** utcai szoba kiadó. József kir. herceg-u. 34. 8244

**Butorozott** zoba kiadó. Varga-u. 29. 3 aító. 8251

**Egy** hölgy lakást kaphat. — esetleg elhatást is. Cim a kiadóban. 8263

**Gazdasszonyrak** ajánlközön. vidékre is. Eötvös-u. 57. Izaz pál. 8239

**Egy** udvarra nyíló szoba, ha-sználóval elcsereendő. — Honvéd-u. 61. szám. 8234

**126 hold** tanvásföld Hosszupálvi-ban kiadó. Simonvi-ut 19. 8233

**Új üzletmegnyitás** Zenes hurkaestély no-venber 1-én Baross utca 2. szám alatt. Pesti Já-nos. 8149

**Butorozott** utcai szoba kiadó. Rá-kóczy-utca 62. 8224

**Kiadó** üzlet, bank, vagy iroda céljaira a Kossuth-utca 7. sz. ház udvari föld-szintjén két tereméből álló huszméter hosszú modern parkettes helyi-ség, a Kossuth-utca 9. sz. alatti ház első emeletén 3 tereméből álló modern parkettes helyiség. Érte-kezni Kardos László cég-nél. Kossuth-u. 9. 8230

**Tízifa** és porosz szőn legelőny-vebben beszerezhető. Erd-élyi tűzifabehozatalnál. Fűrdős-u. 2. Tel. 10-83. 128

**Kereslet.** Hulladékok olímot bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

**Aranyat,** briliánsat, ha-misfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1

**Kocsikok** jó fizetéssel azonnal fel-vétetnek. Telegi-utca 100 szám. 7711

**Egy** kifizető leány felvétetik. Gasparik ékszerész. Hu-nvadi-u. 17. 8197

**Szövegporoló** állványt kerék megvé-telre. Cim a kiadóban. 6949

**Cipész segédeket** felvesznek raktári mun-kára Pollák. Halköz 4. szám. 8202

**Mindenes szakácsné** uri házhoz, jó fizetéssel, elsajere való belépéssel felvétetik. Cim a kiadó-hivatalban. x

**Szobaleány** uri házhoz, elsajere való belépésre felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban. x

**Cipészsegédek** raktári munkára felvé-tetnek és egy tanuló — Bujdosó Lajos. Telegi-u. 31. 8242

**Két** munkás állandó foglal-kozára azonnal felvéte-tik Grósz fakereskedő-nél. Uivarosi-u. 5. 8260

**Keresek** egy használt nyitott ste-lászit. Révi. Hatvan-u. 76. 8259

**15-16** éves bejáró leányt kere-sek. Sütő-utca 2. szám. 8257

**Keresek** gyermektelen házaspárt házmasternek, azonnali beköltözésre Varga-utca 19. Feltételek megeve-zés szerint 8253

**Kifizető** leány és egy eljáró lány és egy ügyes irnok, ki az árusításhoz is ért. iro-dában felvétetik. Pa-taky. Csapó-utca 19. — kereszténpület. 8249

**Keresek** azonnali belépésre egy fiatal fűszerkereskedő se-gédet. Révi. Hatvan-u. 76. 8258

**Asztalos** tanuló magas fizetéssel felvétetnek Bálint Sán-dornál Kossuth-utca 5. 8246

**Egy** bejáró leány felvétetik 1-re. Bethlen-utca 42. 2-ik aító. 8254

**Szolga** butorüzletben. 18 éves felvétetik. Bálint Sándor-nál. Kossuth-utca 5. 8245

**Gyakorlott** megbízható szobaleány urasági házba kerestetik. Jelentkezni. Kossuth-u. 23. 8264

**Bejárónót** 1-étől fölveszünk. Bur-gundia 15. 8266

**Kifizető fiu** vagy leány felvétetik a „Kossuth” gyógyszerár-ban. Piac-u. 30. 8261

**Munkás** leányok azonnal felvé-tetnek. Honvéd-utca 16. 8237

**Szépírásu** irodai teendőkbén jártas rokkant, pénztárnoki — vagy más állást keres. — Aító-u. 20. 1 aító. 8223

**Cipészsegéd** hét számra és darab-számra azonnal felvéte-tik Csonka-u. 11. 8236

**Bejárónó** tisztességes, kosztal. fel-vétetik. Hunvadi-u. 5. földszint 1. 8226

**Eladás.**

**Eladó** monostorpályi határban 19 m. hold föld. Cim a kiadóban. 8267

**10x15** fényképezőgép, teljes fel-szereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7734

**Prima** íróasztalok, két millió korongért kaphatók. Ko-vacs butorvár. Darabos-utca 17. 128

**Csőpőszernitúra** 6-os, komplett, használ-ható állapotban eladó. Cim a kiadóban. 129

**21 hold szőlő** drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt **eladó.** Kegyes sírkörfaktár Piac 58

**Eladó** a Vörösmarty 2. sz. Més-beköltözhető lakással. 8147

**Eladó** egy 6 volt. 2 amp. dv-namó. Egy fal. egy asztali induktoros telefon. Cim a kiadóhivatalban. 7345

**Eladó** Honvéd-u. 9-1. Viola-u. 1. nagyterku sarokház. 2. szoba, konyha, istálló, sertésöl. ióvízü kut. Vétel esetén azonnal átadó. Ertekezni a helyszínen. 8182

**Debrecenhez** közel fekvő közszegben egy jó menetű malom harmada, esetleg fele eladó. Cim a kiadóban. 8178.

**Eladó** Szent Anna utca 33. sz. ház. Megbizott Petrányi Piac utca 63. 129

**Eladó** család. ház. Piac-utca mellett. beköltözhető. — legmodernebb 5 szobás lakással, teljes komfort-tal. Megbizott. Hock iroda. Szentanna negy. 52

**Egy** vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gábor Kovács — Haidu-Tetőtlen 8199

**Eladó** Szolnokmegyében, vasuti állomá mellett 128 ma-gyar holdas buzatermő fekete föld. 3 szobás urilakással és gazdasági épületekkel. Hock iroda. Szentanna negy. 53

**Eladó** Debrecenben 12 kaaszt-rális holdas elsőrendű termőszőlő. 3 szobás vil-lalakással. Hock iroda. Szentanna negy. 55

**Nagybooskaiban** két és fél magyar holdas termőszőlő 175 mé-termáza buzazert eladó. Megbizott: Hock iroda. Szentanna negy. 54

**Ház** eladó beköltözésre s egy lakosztály rőtön elfog-lalható. ez van Csapókert Kuruc-utca 9. sz. alatt. Más vállalat miatt min-den elfogadható áron el-adom. Patakyl. Csapó-u. 19. 8250

**Részletre** eladó ház és szőlő. Érte-kezni Széchenyi-u. 16. utcai lakás. 8263

**Eladó ház!** Modern, szép családi ház a Vargakertben. Delisor 21 számú, óriási telek-kei, gyümölcsösökkel hosz-szu utcai fronttal, jó vi-zü kuttal, villany világi-tással, pincével, ron-pant olcsón megkapható. A foglalót Patakyl Ist-ván ur veszi fel. Csapó-utca 19. sz. Patakyl. 8265

**Eladó** Tégláskert Letai-u. 38. számú ház. Ertekezni: Naglétai vonal. 1. sz. őrház. 8257

**Gyártelepnek** kiválóan alkalmas 800 négyszöl frontlelek a Károly Ferenc József-uten iutányos áron eladó Máté. Széchenyi 55. 8240

**Eladó** 2 vagon Wohltmann bur-gonya. Ertekezni Kardos László cégnél. 8232

**Eladó** jól jövedelmező vendéglő házzal, azonnal átvehető. K. Tóth utca 15. sz. 8227

**Emeletes** ház, azonnal elfoglalható házszobás lakással nagy udvarral. központhoz kö-zel, minden elfogadható árért sürgősen eladó. — Máté iroda. Széchenyi 55. 8241

**Két** fiatal patkányfogó faj-kutva van eladó. Tanító-utca 8. szám. délután. 1-7-ig. Kereszténpület. 8235

**Kitűnő rizling bor 1 liter 16.000**  
**Szegedi mosó szappan 1 kg. 13.600**  
**Angol szappan illatos (óriás) 1 drb. . . . . 7000**  
**Makaróni 1 kg. . . . . 14.400**  
**Ecet esenc 1 liter . . . . . 6800**

**valamint az összes fűszer, csemege és ital árak leg-olcsóbb beszerzési forrása a „HANGYA“**

**Főüzlet: Rózsa-utca Tiszapalota**  
**Fiók üzletek: a város minden részében.**

„Pirkad az ég” jeligére levél van a ki-adóban, kérem átvenni. Barnától. 8222

**Ajánlat.**

**Szilvórium** törköly seprő, barack, kiűstön főzött kitűnő pá-linka van, kedvező árban, üvegeze, kimérve és po-haranként Királynál kap-hatók. Dégenfeld-tér 11. 117

**Tea-rumok** üvegeze és kimérve leg-olcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

**Király** kávéi mégis a legjobbak, állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám. 115

**Kiadó** Csapókertben 3 kh kerti földet mezeielő épüle-tekkel. Értekezhetni — Kardos László cégnél. Kossuth-utca 9. 8231

**Hagyma** nagyban és kicsinyben kapható Kossuth utca 48 szám alatt Török Ferencnél. 8198

**Két** butorozott szoba, külön-külön bejárattal, vagy butor nélkül elsajere ki-adó, megevezés szerint díszöntartás megengedve. Cim a kiadóban. 8229

**A kávé** Királynál a verő előtt pörkölvé. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

**Crysanthemum** nagyfeju és bokros, cse-repenként is olcsón kap-ható. Méliusz-tér 13. 8180

**Cognac** kimérve és üvegeze nagy választékban Ká-rálynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119

**Csizmaszárha** használni szokott erő-sebb papír olcsón kap-ható különként a kiadó-hivatalban. Kossuth-utca 3 szám. első emelet. x